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ELECTRICIDAD IELECTRICIDAD I



Carga eléctrica

El átomo posee protones, electrones y 
neutrones.

La carga eléctrica es discreta.
[coulombios]

1e = -1,6 · 10-19 c
1p = +1,6 · 10-19 c
1c = 6,24 · 1018 e



Carga eléctrica

Es influida por campos electromagnéticos, a 
la vez que los genera.

La interacción entre carga y campo eléctrico 
origina la interacciinteracci óón electromagnn electromagn ééticatica .

Se verá en 
próximas clases



Fuerzas entre cargas

Entre protones y electrones hay 
fuerzas de atracción .

Entre átomos de igual carga hay 
fuerzas de repulsión .



Fuerza de Coulomb

Cuantifica la fuerza entre cargas puntuales, 
en reposo y en un medio homogéneo.

[N]
k = 9·109 Nm2/c2



Ejercicio

Dos cargas puntuales de 6µc y -5 µc se 
encuentran separadas a una distancia de 
20 cms.

- Dibujar diagrama vectorial de fuerzas
- Calcular el módulo de la fuerza
- ¿Es una fuerza atractiva o repulsiva?



� |F| = 6,75 N
� Fuerza atractiva



Campo eléctrico

Es un campo vectorial en el cual una carga 
eléctrica puntual de valor q sufre los 
efectos de una fuerza eléctrica de valor F



Campo eléctrico



Campo eléctrico

Intensidad de campo eléctrico



Potencial eléctrico



Potencial eléctrico



Energía potencial eléctrica

[Joules]



Capacitor de placas paralelas

Dos placas paralelas de área A, separadas 
por una distancia d, una con carga +Q y 
otra con carga –Q



Capacitor

� Almacena energía eléctrica
� Placas son de material conductor
� Todas las líneas de campo eléctrico de 

una placa van a parar a la otra placa
� Placas separadas por el vacío o un 

aislante (dieléctrico)



Capacitancia

Razón entre carga y diferencia de potencial 
que tiene un capacitor.

[Faradios]

ε = constante de 
permitividad eléctrica 
en el vacío



Condensadores conectados

� En serie

Disminuye la capacidad total

QT = q1 = q2 = q3

∆V = V1 + V2 + V3



Condensadores conectados

� En paralelo

Aumenta la capacidad total

CT = C1 + C2 + C3

QT = q1 + q2 + q3

∆V = V1 = V2 = V3
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